10 марта 2016

  мастер-класс для родителей 

Тема : «Играем,
 звуки закрепляем»
(Игры для закрепления звуков дома 
с использованием здоровьесберегающих технологий)
Провела учитель-логопед: Бурдина Ю.П.
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Как контролировать изучаемый звук?
· Разговаривая с ребенком, выделять звук, который он учится произносить, т.к. сначала дети учатся выделять звук из речи      окружающих.

· Вслушиваться в речь ребёнка, хвалить за каждое правильно сказанное слово.

· Если ребёнок что-то рассказывает, запомните несколько слов, где звук был произнесён неправильно, после его рассказа уточните произношение этих слов. А за верно сказанные слова выразите ему своё восхищение.
· Когда заметите искаженное произношение звука или его пропуск, то 
 - Дайте правильный образец, выделив звук голосом: (шшуба)                                      

-  Предложите выбор из 2-х вариантов: (молоко или мовоко)                          

-  Переспросите: «Я не расслышал(а), как ты сказал?» или «Что ты надеваешь на голову? (Шапку.)

Как удержать у ребенка внимание 

во время занятий?
    
В тетради вашего ребёнка записаны слоги, слова для проговаривания. А как показывают исследования учёных, ребёнку необходимо 80 повторений 1 слова, чтобы он начал правильно употреблять данное слово в своей речи. Чтобы эти повторения не утомляли ребёнка, а приносили ему удовольствие, поиграйте с вашим малышом! 
1. Автоматизация звука в слогах.

· «Звуковую зарядку» - РА-руки в стороны, ры - руки вверх, ру-вперед, ро- руки на поясе… .
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· «Пальчики здороваются» Ребенок большим пальцем поочередно прикасается к указательному, среднему, безымянному, мизинцу. Одновременно произносим заданный звук или слог. Следим за правильностью произношения и точностью движений пальцев рук ребенка.




· Для игры «Лесенка» - сложить лесенку. 
· Для игры «Облака» - игровое поле с нарисованными облаками, «Перейди речку» - игровое поле с «камнями» через реку. 

Ход игры: 

Ребенок  за взрослым повторяет слова, выделяя изучаемый звук голосом, продвигается с игрушкой вперед и возвращается. 
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2. Автоматизация звука в словах.
· «Чудесный мешочек». Например, для звука Ш сложите в мешочек – шарик, шуруп, шина от игрушечного автомобиля, матрешка, шишка, карандаш и др. предметы. Определи на ощупь и назови предметы, подобранные на заданный звук.

· «Разведчики». Предложите всем членам семьи отправиться на кухню (в ванную, прихожую) или заглянуть в шкаф (холодильник) и найти как можно больше предметов с закрепляемым звуком. Кто найдет больше предметов, тот и победил.
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3.Автоматизация звука в словосочетаниях.

· «Волшебные очки» «Представь, что у нас есть волшебные очки. Когда их надеваешь, то все становится красным (зеленым, синим и т. п.). Посмотри вокруг в волшебные очки, какого цвета все стало, скажи: красные сапоги, красный мяч, красный дом, красный нос, красный забор и пр. 

· «Опиши предмет». Ребенок рассматривает предмет и описывает его: по цвету, по форме, по размеру по вкусу. Н-р: яблоко желтое, круглое, сладкое, большое и т.д.

· «Какие бывают слова». Взрослый просит ребенка положить на руку сладкие слова. Одно слово ребенок кладет взрослому на ладошку, а другое слово - взрослый ребенку и т.д. «Соленые слова, быстрые слова, деревянные слова, кислые слова и т.д.»

4. Автоматизация звука в предложениях.

· Игра «Магазин». Предложите ребёнку назвать как можно больше предметов со звуком, который он научился правильно произносить. «Представь. Что ты пришёл в волшебный магазин. Там можно купить только предметы, у которых в названиях есть звук «Р» (или другой). Зайди в разные отделы («продуктовый», «игрушки», «одежда», «мебель» и др.) и купи как можно больше.

· «Игра с бельевыми прищепками». На картонный круг надевать прищепки по одной и проговаривать заданное слово или предложение – получился «цветок» (колючки для ёжика, лучики для солнышка и т.д.)

Ваши занятия станут интересными, разнообразными,

а ребёнок внимательным!
