Консультация учителя-логопеда Бурдиной Ю.П.

 Фонематический слух – это  тонкий систематизированный слух, обладающий способностью различения и узнавания фонем, составляющих звуковую оболочку слова (т.е. умение вслушиваться в звучание слова, различать и выделять из него отдельные звуки). Умение сосредоточиться на звуке – очень важная особенность человека. Без нее нельзя научиться слушать и понимать речь, правильно произносить звуки, грамотно читать и писать. При недостаточном развитии фонематического слуха ребенок воспринимает, а потом и пишет,  не то, что ему сказали, а то, что он услышал, часто не видит разницы между звуками, грамматическими формами слова. Ребенок становится «немножко иностранцем».

Без достаточной  сформированности основ  фонематического слуха невозможно становление его высшей ступени -  звукового анализа (операций  мысленного расчленения  на составные элементы слов, слогов, сочетаний звуков), что необходимо при овладении грамотным чтением и письмом. Поэтому так важно развивать эту форму слуха у детей.

Существует много способов развития фонематического восприятия.

Вот примеры веселых упражнений и игр:

·  «Правильно-неправильно»: заметить смысловые неточности в предложении и, услышав их, исправить:

Лев лает, лягушка грызет листья, стрекоза ест мясо. Лиса ловит зайца или заяц ловит лису.  Тащит мышонок в норку хлебную горку.  Поэт закончил строчку, в конце поставил дочку. За охотником гнались дикие двери.  Принцесса надела на голову корову. (и т.п.)
· «Общий звук»: нахождение часто повторяющегося звука в стихотворении  или предложении, например: «Маша нашла большую шишку».

· «Поймайте звук»:  хлопни в ладоши каждый раз, как услышишь, например,   Ш; сосчитай, сколько раз я произнесен звук Ш; положи на стол столько фишек, сколько раз услышишь Ш.

· Определить есть или нет звук, например, «А»  в словах: «аист», «дом», «ананас», «окунь» и т.д.

· В каком из двух слов есть, например, звук З: в слове «кролик» или  «заяц»?

· «Узнай звук» (в слогах, в ряду звуков): например: покажи букву Р, если я скажу звук Р: Р Ш К М Р Ж Х Ы Р и т.д.;  со,  мо,  ар,  га,  про,  дыр,  эр,  пи,  мин,  рам и т.д.

·  «Придумай слово» – придумывание  слов на заданный звук (на кухне, на улице, в комнате).

· «Правильно-неправильно». Взрослый по-разному произносит слово: кофка, коска,кошка, мошка, ложка, кошка, ребенок определяет когда правильно, а когда искаженно.

· «Узнавай-ка», «Звуки-буквы» (определение  наличия звука в слове). Например, у твердого звука  С  есть братец-близнец – мягкий  звук СЬ. Я буду называть слова, показывать картинки, на улице – окружающие предметы, а ты, если услышишь С – скажешь «камень», если  СЬ – то «пух»

· «Подарим подарки Рае (со звуком Р) и Рите (со звуком Рь)»,

«Подарим подарки Мише (со звуком Ш) и Жене (со звуком Ж)» и т.д.

· «Наоборот» со словами – рифмами (надо заменить один звук на другой): сайка – шайка, шкала – скала, сутки – шутки, палас – палаш.

· «Договори слово»: Написал писатель…басню, Рисовал художник… башню.
Успехов вам!

